TXV - Vorstellung

TXV Serie

Pumpen mit
Load Sensing Regelung

Verstellpumpe

VORTEILE

Die Pumpe verfiigt iber ein integriertes Férderstrom- und Druckkontrollsystem (Load Sensing).
Das Férdervolumen wird nach dem Bedarf des Hydrauliksystems eingestellt.

Speziell auf die Anforderungen der Fahrzeug und Mobilhydraulik ausgelegt,
sind die TXV Pumpen die optimale Lésung fiir Anwendungen im :

= Ladekranbereich,

= Forstwirtschaft,

= Abfallsammelfahrzeuge,

= Winterdienst,

= Baumaschinen.

Die sehr kompakte Gré3e erlaubt den direkten Anbau auf den Motorantrieb
oder den Nebenantrieb.

TXV Pumpen sind in 9 Modellen von 40 ccm/U. bis 150 ccm/U. Férdervolumen verfigbar.

Typenabhéngig geht der maximale Betriebsdruck bis 420 Bar (modellabhéngig).




Verstellpumpe - TXV

Machen Sie Ilhre Hydraulikanlagen
intelligent

Der Einbau einer Verstellpumpe der Typen TXV verleiht Ihrer Hydraulikanlage véllig neue Eigenschaften.
Langsame oder schnelle Bewegungen erfolgen mit groBer Prézision, da die Férdermenge kontinuierlich

angepasst wird.

Die Pumpe ist mit einem Load-Sensing-Ventil zur Regelung des Férdervolumens
und des Maximaldruck ausgestattet.
Ein Proportional-Ventil steuert die jeweils erforderlichen Férdervolumen, lastunabhéngig

und entsprechend der eingestellten Drehzahlen.

2 Schnell 3 Langsam
/_\ /\ und prézise

1 Langsam
und prézise

1&3

Minimale Férdermenge bei maximalem Druck zur Durchfihrung von
langsamen und prézisen Bewegungen.

Verminderte Olerwérmung und geringere Laufgerauche im Vergleich zu
einer Konstantpumpe.

Der, die Pumpe antreibende Motor erbringt jeweils nur die vom
Hydrauliksystem bendtigte Leistung.
Das Ergebnis hieraus ist :

® verldngerte Lebensdauer der Komponenten ;
= Energieeinsparung ;
= Umweltfreundlich.

Die Position / Lagestellung des
Proportionalventils wird ohne

jegliche Verzégerung durch die
2 Pumpe verarbeitet.

Um schnelle hydraulische Funktionen ausfiihren
zu kdnnen ist die Ansprechzeit (Reaktionszeit) der
Pumpe sehr kurz.




TXV - Wie funktioniert es ?

Die TXV Verstellpumpe ist eine, 11 Kolben-Axialkolbenpumpe, somit zeigt die Pumpe ein gleichmaRiges Forder-
verhalten bei geringem Geraiichniveau.

Das Fordervolumen der Pumpe ist proportional dem Kolbenhub.
Um das Fordervolumen zu &ndern, wird der Winkel oL der Schwenkscheibe verstellt (Abb. 1).

Durch Anderung der Anstellung der Schwenkscheibe um den Winkel a kann
das Fordervolumen ot von Maximum. (Abb. 1) ot zu Minimum (=0) (Abb. 2) variiert
werden.

Abb.1 - Maximaler Forderstrom Abb.2 - Forderstrom null
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Druck-Volumenstromregelung: “Load-Sensing” - TXV

LS Leitung _ Somieber

LS Leitung

LS Leitung

LS Leitung

Stand-by Feder

» Nullstellung, Standby

Das Proportionalventil ist komplett gedffnet.

Der Druck in der LS Leitung ist identisch mit Delta P.

Der hydraulische Druck im LS Ventil ist auf beiden Seiten jetzt

gleich hoch. Der zusétzliche Federdruck halt das LS Ventil jedoch
geschlossen, dadurch wird die Leitung zum Stellkolben geschlossen,
und die Schwenkscheibe kann bis zu ihrem maximalen Winkel
ausschwenken. (die Pumpe hat ihr volles Férdervolumen).

Die Pumpe bleibt im “Stand-By” Modus.

» Maximale Auslenkung

Das Proportionalventil ist teilweise ge6ffnet. Die komplette
Fordermenge der Pumpe kann nicht durchstrémen, dadurch erfolgt ein
Druckaufbau in der Delta P Leitung.

Der Druck in der LS Leitung ist der Gleiche, wie durch den
Verbraucher aufgebaut wird.

Die Feder hélt den Kolben in “geschlossener Position”.

Unter dem Druck in der Delta P Leitung &ffnet sich das Ventil und

der Stellkolben bewegt die Schwenkscheibe in die Position, die der
angeforderten Olmenge entspricht.

» Durchflussreglung

Sobald das Proportionalventil beginnt den Volumenstrom zu reduzieren
(in Abhangigkeit der hydraulisch bendtigten Olmenge) wird durch

den hierdurch erzeugten Differenzdruck der Verstellkolben der
Schragscheibe beeinflusst, wodurch die Schragscheibe verstellt und
somit der von der Pumpe gelieferte Volumenstrom verandert wird.

» Nullstellung (maximaler Druck)

Ein Beispiel hierfir ist ein Zylinder der die Endposition des Kolbens
erreicht. Das Proportionalventil ist vollstandig gedffnet. Das Drucksignal
des Zylinders in der Endstellung wird an das Druckbegrenzungsventil
der Pumpe geleitet das dann bei einem vorher eingestellten

Druckwert (Pc Einstellung) 6ffnet. Hierdurch wird der Verstellkolben der
Schragscheibe aktiviert der dann die Schragscheibe soweit reguliert bis
lediglich nur noch das benétigte Olvolumen zur Aufrechterhaltung des
Zylinderdrucks gefordert wird.



TXV - Leistung

TXV Pumpen sind in neun Baugré3en, von 40 bis 150 ccr/U. zu erhalten.

» Standard Baureihe

Tvap %0 O 40 400 420 225 3000 3000 % 34
™vep  Jores S 60 400 420 3% 2600 3000 2% 4
s S S 75 400 420 420 2000 3000 2% 4
ey (s O 9 400 420 515 1900 3000 2% 4
i I0 O 120 380 400 675 2100 3000 2% 34
i oo O 130 365 380 730 2100 3000 28.2 386
TXV 150 —porend — CiL 150 310 330 840 2000 3000 28.2 386
TXVAS0  0eo0300  cwicew 130 365 380 730 1750 3000 293 42
TXVS0  gs25070  cwicew 150 310 330 840 1750 3000 293 42
» mit Durchtrieb
peiEn | WY G 130 365 380 730 1900 3000 3.1 474

0518705 Ccw

(1) Die TXV-Pumpen kdnnen auf ein kleineres maximales Férdervolumen eingestellt werden (auf Anfrage) - siehe Seite 41.
(2) Mit einem mechanischen Wirkungsgrad von 85%.

(3) Hohere Drehzahlen - Bei maximaler Forderleistung - je nach angefordertem Foérderstrom maglich (auf Anfrage).
Viskositéts-Auswirkungen maximal Umdrehungszahl mdglich. Bitte teilen Sie uns weitere Geschwindigkeiten mit, wenn die Viskositét < 400 cSt ist.

For mit ewnstellboayer Dyehuricidung Serie : siehe Seiten 34 und 35.
(4) Kippmoment (ohne Saugstutzern).

» Berechnung der Leistung in Abhédngigkerit des Fordervolumens und des Druckes

Erklérung :
P= APxQ g = Hydraulische Leistung in kW
600 xngiopal AP = Differenzdruck in bar
Q = Durchfluss in I/min
Berechnung des Drehmomentes als Fukntion des _ .
Fordervolumens und des Drucks. c = Drehmomentin N.m
Cyl = Fordermenge in ccm/U.
= Cyl xAP Nmga = Mechanischen Wirkungsgrad
méca
628 Nmeca r]global Volumetrischer Wirkungsgrad + Mechanischen Wirkungs-
grad
> Idealer Montagefall » Zuldassige Belastung der Pumpenwelle
Fr: Maximal zulassige Radialkraft Fr = 3000 N
? Fa: Maximal zulassige Axialkraft Fa = 1600 N.
| |l $ Riicklauf /// Fr X

Leckdl

Eintritt * // Hydraulik Fa—>ET

Anwendung .
Zahnwelle: 8-32-36
/ DIN ISO 14 - NF 22.131

Regelung




Rechteck


Rechteck


Leistung - TXV

» Erforderliches Antriebsdrehmoment in Abhdngigkeit des Pumpendrucks
(Bei einem mechanischen Wirkungsarad von ca. 85%)

Drehmoment (N.m)

900 = TXV 150 incexabte | TXV 150
800 == TXV 130 inderable [ TXV 130*
700 ==TXV 120

600 =TXV 92

500 === TXV 75

400 ==TXV 60

300 =TXV 40

200 * TXV mit Druchtrieb

100

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 Druck (bar)

» Fordervolumen in Abhédngigkeit der Drehzahl

Q (//min)
= TXV 150 ¢
300 . 50 indlexable
o <ee TXV 150
20 = TXV 130 inexable
200 *+* TXV 130°
== TXV120
150 |
= TXV 92
100 | == TXV 75
== TXV 60
50 |
== TXV 40
0 *TXV 130 mit Durchtrieb

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 N (Umin) ~ "mitée & 1900 trmin.

Achtung : Die in der Drehrichtung umstellbaren TXVi Verstellpumpen sind begrenzt
auf eine Maximaldrehzahl von 1.750 U/min.

Férdervolumen in Abhangigkeit der Drehzahl bei max. Férdervolumen und oberhalb der Pumpe sitzendem Olreservoir.

Die Graphen resultierer] aus Versuchen der HYDRO LEDUC Entwicklungsabteilung, ohne Berticksichtigung des volumetrischen Wirkungsgrades
und einem ISO VG46 Ol bei 25°C (100 cSt).

» Volumetrischer Wirkungsgrad

Wirkungsgrad bei 1500 U/min
%

100 \

90
0 100 200 300 360
Druck (bar)



TXV 40 bis 120 - Abmessungen

TXV 40 bis 120

3311 125
276 Leckdlanschluss G3/8”
- . 80
Einstellung muss mit dem Tank
des Pumpendrucks verbunden werden 40
Standby Druck
55,1 Einstellung LS G1/4"
9
Zahnwelle : 8-32-36 ! 1
DIN ISO 14 - NF 22.131 a4 \L ‘ N
(DIN 5462) / ‘ 1Y
| - M12x1,75-6H
| M12x1,75-6H
g F
< - <
l: T i
5 [ S 8
8 : =~
@ 12,75 (4x)
Anschluss G1/4”
fiir Druckmanometer
MaRangaben (mm) sind Anhaltswerte.
Ansicht F Ansicht F
» Ansicht der Anschliisse TXV
M10x1.5-6H (2x) ‘ <
15 mm Tief fir die Befestigung  —=
der Pumpen Halterung -\~ (¢ A) @ Druckleitung
. 2
TXV 40 bis 92 G 3/4" 15 19 <
G1"12 > =
©
TXV 120 G1" 6 2357 & ) b~ =

Saugleitung

©)

1
to
o

Drehrichtung RECHTS (CW) Drehrichtung LINKS (CCW)

» Pumpenhalterung

Wenn eine Pumpenhalterung notwendig ist, muss diese unbedingt
an dem gleichen Bauteil wie die Pumpe befestigt sein.

7.7

g

» Gewicht und Schwerpunkt Position

‘ \. Pumpenhalterung*

TXV 40 bis 92 130 26 34 7w

TXV 120 130 26 34 [ | ] — i)

TXV 130 und TXV 150 128 28.2 38.6 ] . Sehraube M0
TXV 130 und TXV 150

ot e 128 29.3 42 al |

TXV 130 mit Durchtrieb 152.6 3141 474 N

TXV 130 Konstant-Drehmoment

Regelung Serie 143 28.3 40 L

* Dienst zur zusatzlichen Abstiitzung der Pumpe. Nicht im Lieferumfang enthalten.




TXV 150

TXV 150 - Abmessungen

3211

55,1

266

Einstellung
des Pumpendrucks

Leckdlanschluss G3/8” muss

mit dem Tank verbunden werden

Stand-By-Druck Einstellung

LS G1/4"

Zahnwelle : 8-32-36 f N
DIN ISO 14 - NF 22.131

(DIN 5462) {

M12x1,75-6H

@80f7
[
(
|
=
219
277
$a

Anschluss G1/4”
fiir Druckmanometer G1/4"

MaRangaben (mm) sind Anhaltswerte.

Ansicht F

Ansicht F

M10x1.5-6H (2x) Tief
fir die Befestigung
der Pumpen Halterung

Druckleitung G1"

50

50

Saugleitung G1 1/2"

Manometeranschluss G1/4" 24 37

Drehrichtung RECHTS (CW) Drehrichtung LINKS (CCW)



TXV 130 mit Durchtrieb - Abmessungen

TXV 130 PUMPE MIT DURCHTRIEB .

Die TXV130 Pumpe ist auch mit “Durchtrieb” erhéltlich.

Durch den bei dieser Version seitlich gelegenen Saug- und Druckanschluss der Pumpe ist die riickwértige Montage, und der Betrieb einer
weitere TXV Pumpe, oder auch einer Pumpe unserer Baureihen XP¢/ PA/PAD/PAC, mit konstantem Fdrdervolumen méglich.

Auf Kundenwunsch kann die Fordermenge der TXV130 auf ein maximales Férdervolumen zwischen 60ccm/Umdrehung und 130cem/U. umdrehung
voreingestellt werden. Bei Einsatz der TXV130 mit Durchtrieb ist sicherzustellen, dass ein durch den Nebenantrieb (PTO) lbertragenes
Gesamtdrehmoment von 900 Nm nicht Giberschritten wird.

Anschluss G1/4” fiir Druckmanometer

T 7 e
=l =m=a
W1 =
RN /, <
- — — Tt 1
[ 1] il / 4 ~
/) I ol ) / &
g =)
|
T 7 ] [ M10x1.5-6H (2x) 15mm tief
15 zur Befestigung einer
zusétzlichen Halterun
382.6
3275
Leckdlanschluss G3/8” Anschluss zur Montage einer
Einstellung des Pumpendrucks muss mit dem Tank verbunden werden TXV, XPi, PA Pumpe (Zahnwelle)

(splines 8-32-36 DIN ISO 14 - NF E 22.131)

Stand-By-Druck Einstellung
55.1

Zahnwelle : 8-32-36

DIN ISO 14 - NF 22.131

(DIN 5462)

w
o
E &= o F
- 2 --—
S
Nabe fiir Aufnahme
Anschluss G1/4” fiir der Zahnwelle : 8-32-36
Druckmanometer G1/4" DIN ISO 14 - NF 22.131
127
80 80
40 40
LS G1/4"
Anschluss zur Montage einer = Outtet G1”
TXV, XPi, PA Pumpe (Zahnwelle) y
M12x1.75-6H o =
@) _~
= )/ 7
. I ‘ [
| (7
Ansicht E N W Ansicht F

(Welle) (Nabe)

Eintritt G1 1/2"

MaRangaben (mm) sind Anhaltswerte.




Abmessungen - TXV 130 mit Durchtrieb

TXV 130 PUMPE MIT DURCHTRIEB

Ansicht F (Siehe Seite 30)

Saugleitung G1 1/2"

Rechts (CW)

» Pumpenhalterung

N I i "
Druckleitung G1" g e Saugleitung G1 1/2

Druckleitung G1"

Links (CCW)

Eine zusatzliche Abstiitzung der Pumpe ist so zu montieren, dass keine Relativbewegungen zwischen Pumpe und zusatzlicher Befestigung

auftreten konnen.

Pumpenhalterung

Beispiel einer Kombination TXV + PA.

%

Beispiel einer Kombination TXV + XPi. ‘

Bitte kontaktieren Sie unser Bliro fiir weitere Ausktinfte.

Ein maximales Antriebsdrehmoment der Pumpe
von 900 Nm darf nicht liberschritten werden.

C =900 Nm

Das Drehmoment ,C” ist das aus beiden Teildrehmomenten
resultierende, Gesamtdrehmoment.




